

ОРГАН КРАПИВИНСКОГО
РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Заветы Ленина

Газета издается
с 1932 года
137 (5945)
ЧЕТВЕРГ,
16
ноября
1989 года
Цена 3 коп.

Какие удои?

В первой колонке показан среднесуточный удои молока от коровы в совхозах района на 15 ноября, во второй — плюс или минус по сравнению с прошлым годом (кг):

«Шевелевский»	6,5	+0,9
«Крапивинский»	6,2	+0,4
«Плотниковский»	5,9	+0,8
«Скарюпинский»	5,4	+0,1
«Банновский»	5,0	-0,6
«Березовский»	4,7	+1,0
«Арсеновский»	4,6	-0,2
«Гардановский»	4,5	+0,3
«Каменский»	4,5	+0,6
«Мунгатский»	4,3	+1,1
«Борисовский»	4,3	-1,3
«Мельковский»	4,1	+0,2
«Унггинский»	4,0	+0,6
«Барачатский»	4,0	+0,2
По району	4,8	+0,3

Из четырнадцати хозяйств, как видно из сводки, только два по сравнению с прошлым годом доят с минусом. Факт отрадный. Но поскольку долгое время район минусовал, то найдать молока от коровы нужно сейчас не по 4,8 кг, а пять с лишним. Только таком случае можно будет выполнить годовой план продажи молока государству.

Как повысить удои при ограниченных запасах кормов? Решать эти вопросы можно лишь конкретно, учитывая все условия, сложившиеся в хозяйстве. Кто-то сможет позаимствовать корма у соседей, но больше все-таки нужно уделять внимание приготовлению кормовых смесей, используя при этом все, вплоть до соломы.

ЖИТЬ ЧУЖИМИ БОЛЯМИ

14 ноября в райкоме партии состоялась учеба секретарей малоизвестных партийных организаций.

О рассмотрении персональных дел коммунистов в партийных организациях выступил председатель партийной комиссии райкома партии **В. Владимиров**. Острая дискуссия разгорелась по обсуждению актуальных проблем партийно-политической работы на современном этапе.

С докладом на эту тему выступил редактор газеты «Заветы Ленина» **А. Серегин**.

— Только живым и полезным делом, — отметил докладчик, — можно синескать себе уважение и авторитет коллектива. Секретарь партийной организации должен добиваться выполнения решений партийных собраний, от этого зависит его авторитет и партийной организации.

Побольше личных контактов с коммунистами. Быть коммунистом — значит жить своими мыслями, но чужими болями.

— Надо не потакать слухам, а вести политическую

работу среди населения, — заметила секретарь территориальной партийной организации Е. Нестерюк. — Если мы не работаем, то вместо нас работают другие. Надо разъяснять людям политику нашей партии.

— Я оптимист, — убежденно говорил член комиссии партийного контроля при обкоме КПСС А. Балашов. — Нас 20 миллионов коммунистов, и я не верю, что наступил кризис в партии. Кто так говорит, тот против партии. Надо находить диалог со всеми. И я не согласен с теми, кто говорит, что партия потеряла авторитет. Я 30 лет нахожусь в ее рядах. Материально партия не дала мне ничего, но я убежденный коммунист, верю в правоту ее политики и никогда не отдаю свой партийный билет. Всем критикам надо ясно представлять, что все создается трудом. Если не будем хорошо работать, то у нас ничего и не будет.

— Мне нравится ваша убежденность, — заметила секретарь партийной организации суда и прокурату-

ры, помощник прокурора Л. Шулежко, — и мне кажется, что тот настоящий коммунист, кто вступает в партию именно по убеждению, а не в корыстных целях.

О задачах партийных организаций по подготовке к выборам в местные Советы народных депутатов рассказала заместитель заведующего орготделом райкома партии Е. Зайцева.

— Предстоящие выборы в местные Советы, — заметила она, — ожидаются не простыми. Взросли требования избирателей к своим посланцам в Советы, сложнее стали и условия депутатской работы. В предвыборную кампанию партийным организациям надо включаться незамедлительно и действовать решительно. Выжидать сегодня — значит терять политическую инициативу.

Наша партия всегда стояла и стоит за Советскую власть за упрочение Советов всех рангов, за Советы — с рабочими, крестьянами, коммунистами.

Н. ТРУШИН.

Пригласительный билет

Традиционными стали соревнования волейболистов на приз совхоза «Мунгатский». Каждый год собираются представители волейбольных команд совхозов района, чтобы выявить сильнейших.

С нашей стороны, как организаторов этого очень зрелищного состязания, делается все возможное, чтобы соревнования проходили четко, при участии как можно большего числа команд и болельщиков. А потому мы обращаемся ко всем волейболистам района с приглашением принять участие в разыгрывшем кубка. Соревнования состоятся 25–26 ноября в с. Каменка. Команды, решившие померяться силами, просим сделать предварительные заявки на игру письменно или по телефону 3-19 в совхозе «Мунгатский».

Для волейболистов нашего совхоза эти соревнования — решающие. Нам надо отыграть кубок! Уже два года подряд приезд уезжает в п. Крапивинский: сборная этого поселка дважды стала победителем соревнований. В случае победы и в третий раз, в нынешнем году, — кубок перейдет к крапивинским спортсменам навечно. Такая ситуация, несомненно, придаст особую остроту играм.

Итак, приглашаем и спортсменов, и болельщиков.

Л. ГЕРГЕТ,
секретарь комсомольской организации
совхоза «Мунгатский».

О территориальных избирательных округах по выборам народных депутатов РСФСР

В соответствии со статьей 16 Закона РСФСР «О выборах народных депутатов РСФСР» Центральная избирательная комиссия по выборам народ-

ных депутатов РСФСР постановила образовать следующие территориальные избирательные округа по выборам народных депутатов РСФСР:

КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛАСТЬ

444. Топкинский избирательный округ (центр — г. Топки). Города Березовский с населенным пунктом, подчиненным городским Советам, районы: Кемеровский, Крапивинский, Промышленновский и Топкинский (140,0 тыс. избирателей).

териальные избирательные округа по выборам народных депутатов РСФСР:

45. Кемеровский избирательный округ (центр — г. Кемерово). Города: Анжеро-Судженск, Белово, Березовский, Гурьевск, Ке-

мерово, Киселевск, Ленинск-Кузнецкий, Мариинск, Полясаево, Салавир, Тайга, Топки, Юрга с населенными пунктами, подчиненными городским Советам, районы: Беловский, Тяжинский, Чебулинский, Юргинский, Ясский, Яшкинский (1.040,0 тыс. избирателей).

В соответствии со статьей 16 Закона РСФСР «О выборах народных депутатов РСФСР» Центральная избирательная комиссия по выборам народных депутатов РСФСР постановила образовать следующие национально-терри-

ПОГИБШИМ ЗА РОДИНУ

КНИГА ПАМЯТИ

ЭТО НАША ОБЩАЯ ДАНЬ ТЕМ, КТО В БОЯХ
С ФАШИЗМОМ ОТСТОЯЛ СВОБОДУ
И НЕЗАВИСИМОСТЬ СОВЕТСКОГО НАРОДА.
И СОЗДАВАТЬСЯ КНИГА ПАМЯТИ ДОЛЖНА
ОБЩИМИ УСИЛИЯМИ.

Идея создания Книги погибших воинов, издания создан редакционный совет. Исполкомы сельских и поселковых Советов народных депутатов обязаны создать сельские и поселковые редакционные советы по изданию Книги Памяти. В этих советах необходимо предусмотреть рабочие группы по составлению списков погибших и без вести пропавших в боях за Родину. Для подготовки и издания Книги Памяти необходимо в течении месяца книги либо уже изданы, либо находятся в процессе подготовки.

Идет подготовка к изданию в период с 1989 по 1995 годы Всесоюзной Книги Памяти.

Издание указанной книги является проявлением глубокого уважения советского народа к светлой памяти воинов, ценой своей жизни отстоявших свободу и независимость нашей Родины, важным средством военно-патриотического и интернационального воспитания нашей молодежи, всего населения страны, поможет полностью осуществить справедливый девиз: «Никто не забыт, ничто не забыто».

Что из себя представляет Всесоюзная Книга Памяти? Она будет состоять из Книг Памяти областей, краев, республик (без областного деления), в которые заносятся фамилии всех погибших в боях и умерших от ран в годы Великой Отечественной войны военнослужащих и некоторых других советских граждан.

Во Всесоюзную Книгу Памяти включаются воины, партизаны и подпольщики, погибшие в годы Великой Отечественной войны с 22 июня 1941 по 31 декабря 1945 годов в боях против гитлеровских захватчиков, с 9 августа по 3 сентября 1945 года в боях против японских захватчиков.

У нас в Кузбассе сформирована коллегия под руководством кандидата исторических наук З. П. Верховцевой, которая будет готовить областную Книгу Памяти.

Первую страницу районной Книги Памяти открывает решение Крапивинского районного Совета народных депутатов от 13 октября 1989 года «Об издании районной Книги Памяти, посвященной 50-летию Победы в Великой Отечественной войне».

Районную Книгу Памяти решено подготовить и издать в 1989–1990 годы.

Н. ТРУШИН,
член редакционного совета
по подготовке и изданию
районной Книги Памяти.

ИЗ КЛАССА ШКОЛЬНОГО — В РАБОЧИЙ КЛАСС

«МЫ ВАШИ ПАРТНЕРЫ. ДАВАЙТЕ НАМ ДЕЛО!»

**ИТОГИ ЛЕТНЕЙ ТРУДОВОЙ ЧЕТВЕРТИ ШКОЛЬНИКОВ ПОДВЕДЕНЫ НА СЛЕТЕ
УЧЕНИЧЕСКИХ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ БРИГАД РАЙОНА**

25 ОКТЯБРЯ в районный Дом культуры на слет УПБ приехали 80 представителей трудовых объединений школьников. Доклад «Итоги летней трудовой четверти-89 и задачи на 1990 год» зачитал В. А. Альберт, председатель совета АПО, директор совхоза «Тараеванский». А итоги таковы: свыше 600 старшеклассников работали в составе 10 АПБ и строитряде Зеленогорской школы. За бригадами было закреплено 343 га земли, в т. ч. 94 га паров, 106 га зерновых, 60 га корнеплодов, 51 га картофеля, 7 га овощей и др. С этих полей собрано 167 тонн зерновых, 358 т картофеля, 5 т овощей, 870 т корнеплодов, 810 т зеленой массы на силос. Животноводческое звено борисовской УПБ получило 3 тонны мяса. Всего произведено продукции на 152 тыс. рублей — это больше, чем в прошлом году. В паресете на одного члена бригады продукции произведено на 300 рублей (в два раза меньше среднеобластного показателя). Но есть у нас бригада, где этот показатель выше среднеобластного: в борисовской УПБ каждый из 60 членов бригады произвел продукцию на 713 рублей, а вся стоимость их продукции — 42806 рублей. За высокие результаты работы борисовской УПБ присуждено первое место.

Неплохой урожай получила крапивинская УПБ, ребята произвели продукцию на 45 тыс. руб., заняли второе место. Третье место у тараеванской УПБ. На каждого члена бригады (36 человек) произведено продукции на 480 руб. Урожайность на их полях оказалась выше всех: 28 центнеров с одного гектара зерновых, 152 ц с одного гектара картофеля. Для сравнения с этими бригадами возьмем показатели барачатской и мунгатской УПБ. 80 рублей — такова стоимость произведенной ими продукции в расчете на одного члена бригады. Вот из-за таких показателей мы и не можем приблизиться к областному уровню. В чем причина столь низкой эффективности? Наверное, в отношении базовых хозяйств к школе. Так, совхоз «Барачатский» не выполнил большую часть договора,

заключенного с УПБ. В распоряжении этой бригады по-прежнему одинединственный трактор ЮМЗ-6, во всех остальных бригадах ребята работают на МТЗ-80 и ДТ-75. Ну а мунгатские ребята (50 человек) работали на... двух гектарах земли! Естественно, такие же мизерные и результаты.

Шевелевская бригада вообще не работала на полях. Мало произвела продукции перехлянская УПБ. Земли в этом году школьники взяли мало и урожай получили низкий. Не все, как намечали, получилось у борисовских ребят. Не получили они своевременной помощи от совхоза в период посадки картофеля, а также во время обработки полей ядохимикатами, поэтому погибли у них корнеплоды и урожай зерновых получили низкий. Продукции произвели лишь на 10 тыс. руб., в расчете на одного члена бригады получилось 244 руб. Выразив своеобразный протест против своих шефов, ребята не явились на слет УПБ.

Можно сделать вывод: выше результаты там, где существует тесная связь между базовым хозяйством и школой, где хозяйство старается выполнить Положение об ученической производственной бригаде. Не случайно именно эти бригады перешли на хозрасчет (борисовская и тараеванская). Готовится перейти на такую же форму организации труда крапивинская УПБ. А борисовская бригада уже давно строит свои взаимоотношения с базовым хозяйством на принципах экономического партнерства.

Несколько слов о зеленогорском строитряде. Силами учащихся полностью сделан ремонт школы. Часть старшеклассников работала на полигоне по литью дорожной плитки. Надо сказать, что в этом трудовом объединении наблюдалось серьезное нарушение техники безопасности при выполнении ремонтных работ.

Исходя из всего сказанного, можно поставить основные задачи на будущее: каждому трудовому объединению еще раз тщательно проанализировать итоги работы за лето и определить конкретные

пути улучшения своей деятельности: активизировать работу органов ученического самоуправления; совместно с базовыми предприятиями принять действенные меры по выполнению решений сессии Совета народных депутатов от 27 июля 1989 года «Сельские учебные заведения и кадры на 1989—1995 годы», по укреплению материальной базы, созданной необходимых условий для летнего труда и отдыха школьников.

Надо подумать о том, как организовать эффективное использование имеющейся материально-технической базы УПБ. Вести точный учет выполняемых работ и полученной продукции, обеспечить планомерную, круглогодичную работу УПБ, создание в их составе постоянно действующих профильных звеньев — животноводов, овощеводов и т. д. Надо коренным образом улучшить содержание и результативность школьных опытов, добиться практической помощи специалистов хозяйств в организации опытнической работы с учащимися, технического творчества, поднять роль трудовых объединений в профессиональной ориентации учащихся, закрепления выпускников школ в сельскохозяйственном производстве.

С ЕГОДНЯШНИЕ школьники — это завтрашие рабочие совхозов. И уже сегодня им следует учиться работать по-новому. А для этого нужно способствовать переходу трудовых объединений школьников на хозрасчет, арендные отношения; знакомить ребят с экономическими основами современных прогрессивных форм организации и оплаты труда. Мы должны непременно выполнять постановление февральского (1988 г.) Пленума ЦК КПСС в той части, что «труд учащихся должен быть целесообразным, связанным с реальными запросами жизни, полезным для общества и семьи, выступать источником познания и радости».

НА СЛЕТ были приглашены директора совхозов, шефы как лучших, так и отстающих УПБ. Из них не прибыл лишь директор совхоза «Барачатский» В. С. Кранц. Так

же пригласили председателей профкомов совхозов, агрономов. В фойе был устроен выставку экспонатов, документации, стенгазет УПБ. В прениях по докладу выступила Оксана Тихонова, бригадир крапивинской УПБ. Она благодарила базовое хозяйство — совхоз «Крапивинский» за ту помощь, которая была оказана в этом году бригаде. Наконец-то бригада получила долгожданный трактор МТЗ-80. Агроном совхоза «Крапивинский» Н. В. Черданцева рассказала об опытнической работе в УПБ «Эффективность выращивания картофеля по бороздам (белорусский метод)». Благодарила ребят за добросовестность и хорошую работу (это единственная бригада, где проводился опыт).

Вероника Лапшина из борисовской УПБ рассказала о хорошей организации труда, об интересном отдыхе. И заострила внимание на такой же проблеме в их бригаде: как опытническая работа. Закрепленный за бригадой агроном А. М. Мещанов не предлагает ребятам никакого опыта. Марина Мустаева, бригадир УПБ Шевелевской школы, жаловалась на плохую организацию работы, на обещания со стороны руководителей, которые не выполняются, высказала готовность ребят к работе. Наташа Чурилова, представитель тараеванской УПБ, отметила, что их хозрасчетная бригада заработала для школы 9 тыс. рублей. Не забыли они и критику в районной газете по поводу их полевого стана, где его сравнили с цыганским табором. Объяснила она это тем, что они только что въехали, не успели обустроиться. Вообще хотели бы сменить место дислокации полевого стана.

Лена Василенко из барачатской УПБ остановилась на своих проблемах, в частности, информировала о плохой связи с базовым хозяйством. Специалисты совхоза редкие гости в школе. С учащимися не проводится ни агрономическая, ни экономическая учеба. Совхоз даже не позаботился о том, чтобы предоставить ребятам транспорт для поездки на слет УПБ, поэтому они

коляской, телевизоры, холодильники, пылесосы, ковры, денежные выигрыши и т. д. Лотерейные билеты вы сможете приобрести в киосках «Союзпечати», отделениях Крапивинского Сбербанка, расположенных в населенных пунктах района.

В тираже разыгрываются автомобили «Москвич-2141», мотоциклы «Урал» ИМЗ-8-108-30, «Иж-Юпитер-5» с

ма выпуск определяется в размере 3 млн. рублей. Общая сумма выигрышей составляет 1,5 млн. рублей от суммы выпущенных билетов.

В депожно-вещевой лотереи Общества Красного Креста РСФСР общая сум-

**НАМ
ПИШУТ**

Проба сил

7 ноября на сцене сельского ДК силами школьников была поставлена сказка С. Михалкова «Зайка-зазнайка». В постановке приняли участие 11 членов драматического кружка. Большая половина из них — дети 8—9 лет: Наташа Подзорова, Олеся Корытова, Аня Рунк, Аня Лейман, Максим и Олеся Новиковы, Даши Илюшина, Аня Половянная.

Очень я тревожилась за своих маленьких друзей. Но они оправдали мои надежды: на сцене держались уверенно, спокойно, показали хорошее знание текстового материала.

А вот великовозрастные дяди и тети удивили своей бесцеремонностью в отношении к маленьким лицам. Ведь в той обстановке, которую создали взрослые люди, трудно было маленьким артистам.

**А. БОГДАНОВА,
руководитель кружка
с. Красный Ключ.**

Наш

дядя Костя

Проводили в последний путь старейшего жителя нашего села, участника Отечественной войны Константина Флегоновича Панаева, или просто дядю, Костю, как звали его члены семьи.

Борисовская УПБ за первое место получила переходящее Красное знамя РК ВЛКСМ, Почетную грамоту района и от совхоза ценный подарок за 1000 рублей (3 стереомагнитофона вручили представители совхоза). Крапивинская УПБ за второе место — грамоту и ценный подарок за 800 рублей (цветной телевизор). Тараеванская бригада за третье место директор совхоза вручил чек на 600 рублей и Почетную грамоту.

За выставку первое место у борисовской УПБ, второе место — у перехлянской, третье — у тараеванской. Им вручены подарки АПО. Многие члены бригад награждены грамотами РК ВЛКСМ и значками «Ударник летней трудовой четверти», подарками. Грамоты получили мастера производственного обучения Крапивинской школы В. Г. Роткин, В. Г. Кошкин, Тараеванской школы М. А. Сафонов — за результаты работы УПБ; учительница Борисовской школы Г. Ф. Патова — за воспитательную работу в УПБ. После награждения состоялся творческий вечер бригад.

**Н. САРИНА,
инспектор района.**

С первых дней Великой Отечественной войны Константин Флегонович был призван в армию. Демобилизовавшись, работал в колхозе им. Кирова, так переименовали колхоз «Начало». Под руководством Панаева проводилась электрификация и радиофикация села.

Был наш дядя Костя и электриком, а позже стал киномехаником. В этой должности и до пенсии дослужил. Но дома сидеть без дела не мог, и всегда выполнял посильную работу, оставаясь среди людей.

Жители нашего села не забудут того доброго и хорошего, что сделал дядя Костя для нас. И память о нем будет жива.

**В. БАКАЙКИНА,
с. Борисово.**

АКЦИЯ МИЛОСЕРДИЯ

А ДЛЯ ВАС — АВТОМОБИЛЬ «МОСКВИЧ»

9 декабря 1989 года впервые за время деятельности Общества Красного Креста РСФСР проводится денежно-вещевая лотерея. Весь доход от этого акта милосердия направлен на оказание материальной помощи одиноким престарелым гражданам.

На наш район выделено билетов денежно-вещевой лотереи на сумму 819 рублей. Из этой суммы 265 рублей пойдет в помощь одиноким престарелым людям, проживающим в нашем районе. Несмотря на такую мизерную сумму, районный комитет Общества Красного

Креста сможет дополнительно выдать единовременное денежное пособие 5—6 одиноким престарелым лицам, имеющим пенсионное пособие в размере от 12 до 50 рублей.

В денежно-вещевой лотерее Общества Красного Креста РСФСР общая сум-

ма выпуска определяется в размере 3 млн. рублей. Общая сумма выигрышей составляет 1,5 млн. рублей от суммы выпущенных билетов.

В тираже разыгрываются автомобили «Москвич-2141», мотоциклы «Урал» ИМЗ-8-108-30, «Иж-Юпитер-5» с

мастерами производственного обучения Крапивинской школы В. Г. Роткин, В. Г. Кошкин, Тараеванской школы М. А. Сафонов — за результаты работы УПБ; учительница Борисовской школы Г. Ф. Патова — за воспитательную работу в УПБ. После награждения состоялся творческий вечер бригад.

**А. МАТАФОНОВ,
председатель районного
комитета Общества
Красного Креста.**

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ!

Крапивинское отделение Сберегательного банка СССР № 2361 приглашает вас принять участие в исследовании мнения населения по совершенствованию форм и методов работы учреждений Сберегательного банка района. Ваши активность и предложения помогут нам выработать реальные меры по улучшению нашей работы, о чём банк вас проинформирует.

Просим заполнить предлагаемую анкету, подчеркнуть предложенные ответы или указать свои и передать в ближайшее учреждение Сбербанка или выслать в районное отделение Сберегательного банка по адресу: 652440, п. Крапивинский, ул. Школьная, 30.

АНКЕТА

1. Номер и место нахождения учреждения Сбербанка, о котором вы пишите

2. Устраивает ли вас режим его работы (да, нет, не совсем, предложения)

3. Как вы оцениваете уровень культуры обслуживающих:

- хорошо
- плохо
- удовлетворительно.

4. Какими услугами Сбербанка вы пользуетесь:

- имеете вклад
- оплата платежей
- приобретение и оплата облигаций и билетов денежно-вещевых лотерей
- получаете заработную плату
- поручили Сбербанку списывать с вашего счета за квартиру и другие услуги
- другие

5. Сколько времени вы затрачиваете на посещение Сбербанка

- до 10 минут
- до 30 минут
- более 30 минут

6. Где и как вы получаете информацию об услугах Сберегательного банка:

- из средств массовой информации (печать, радио, телевидение)
- из лекций, бесед, проводимых работниками учреждений Сбербанка
- из рекламно-информационных материалов в Сбербанке.

7. Удерживают ли из вашей заработной платы платежи за квартиру (да), если нет, укажите причину:

- считаете, что платить через Сбербанк удобнее.
- не принимают заявления в бухгалтерии предприятия, в котором вы работаете.
- не знали о такой форме расчетов.

Благодарим за оказанную помощь!

БАХЧА

НА СИБИРСКОЙ ЗЕМЛЕ

Перехитрил суровую сибирскую природу У. Сисоев из тюменского совхоза «Борковский». Всю осень ребяташки из местного детсада лакомятся аппетитными, нисколько не уступающими по вкусу привозным, дынями и арбузами с его бахчами.

С недоверием отнеслись поначалу в хозяйстве к идеи Ушанги Ивановича: картофель не каждый год приличный урожай дает, а тут южные культуры. Но знают в Борках его мастеровые руки — много лет строил в селе дома, и потому все-таки выделили полгектара для эксперимента.

С любопытством наблюдали соседи, как весной выращивал Сисоев рассаду в собственной теплице, как в начале лета высаживал ростки в торфяных горшочках в грунт, как полол, поливал.. А осенью глазам своим не повернули — иные арбузы потянули на пятнадцать, а дыни — на восемь килограммов.

М. ПРУТКИН,
корр. ТАСС.

Борки, Тюменская обл.

НАШ АДРЕС

и телефоны:
652440, п. Крапивинский, ул. Советская, 6 Телефоны: редактора 1-09, зам. редактора, заведующего отделом партийной жизни 1-03, отдела народного хозяйства и экономики 1-11, ответственного секретаря 1-02, отдела социального-бытовых проблем и нравственного воспитания, 3-71, радиорганизатора 1-02, старшего сотрудника 1-16, бухгалтера 1-02 (2 зв.), фотокорреспондента 3-00, типографии 0-70.

Крапивинская типография Кемеровского полиграфкомбината управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу. Объем газеты 1 п. л.

Тираж 7620. Заказ 2925.

ПОТАЕННАЯ МУЗА РОССИИ

ПЕРВЫЙ ОБЗОР ЦИКЛА «ЛИТЕРАТУРНАЯ ПЕРЕСТРОЙКА» (по материалам периодики).

«Железный занавес» долго действовал в сфере культуры. Как только писатель, художник или ученый на всегда покидал пределы страны, его книги исчезали в специальных хранилищах, изымались из библиотек и отправлялись во вторсыре; картины хранились в запасниках, а киноленты изымались из проката. И вот теперь этот занавес поднялся. В начале февраля нынешнего года привытое ремесло возвратить из спецфондов на полки библиотек все изданные в нашей стране книги писателей, вынужденные в 60-70-е годы выехать за рубеж. Эта эмиграция — следствие охранительной системы управления культурой застоечных лет — так называемая «третья волна». Крупнейшие ее представители живы. Многие — В. Войнович, Н. Коржавин, А. Синявский совсем недавно побывали в СССР. О них писала наша печать, они выступали по радио и телевидению, и с ними читатели как бы заново познакомились. Можно назвать наиболее значимые имена писателей «третьей волны» эмиграции: Александр Солженицын, Иосиф Бродский, Георгий Владимирович Войнович, Василий Аксенов, Александр Галич, Андрей Синявский, Лидия Чуковская, Владимир Корнилов. Перечень не полон, но и он даёт некоторое представление о масштабе потерянной нашей культурой в так называемые «застоечные годы». Эти книги даже после их дозворованного возвращения не сделали то, что могли бы сделать: их отсутствием, вынужденным молчанием обездолено уже несколько поколений.

Поэтому-то сегодня литературоведы, критики так мало пишут о текущем процессе, больше внимания уделяя «возвращенной» и «изгнанной» литературе, обнародованной в журналах и оказавшейся в центре общественного внимания и интереса. О судьбах российской культуры и литературы размышляет Иванов В. в статье «Культура не делится» («Сов. культура», 1989, 21 сент.). Автор говорит о том, как велик «материк эмигратской культуры», выделяет три ее волны, называет представителей.

Настало время, которого ждал весь цивилизованный мир, ждали читатели России. К нам возвращаются книги Александра Исаевича Солженицына, лауреата Нобелевской премии. Еще год назад само имя Солженицына было под запретом. 29 июня 1989 года секретариат правления Союза писателей СССР отменил как неправомерное, противоречащее принципам демократии решение от 5 ноября 1969 г. об исключении Александра Исаевича из Союза писателей и принял постановление о публикации его произведений. Творчество Солженицына займет достойное место в истории русской литературы XX века. Критики называют Солженицына «вели-

ким правдолюбцем» нашего времени и говорят о том, что возвращение Солженицына — это напоминание нам о его бессмертии перед застоечниками, о его долгих духовных муках и страданиях.. Через напоминание о грехах и бедах наших лежит путь к очищению от скверны застоечных лет.

Одной из первых публикаций писателя на Родине был до сих пор непревзойденный, по мнению ряда критиков, рассказ «Матренин двор» («Огонек», 1989, № 23-24). Июньские номера «Огонька» порадовали своих читателей, поместив его на своих страницах. Еженедельник «Семья» (1989, № 36) и первый номер нового издания «Досье» (приложение к «Литературной газете») опубликовали на своих страницах небольшие рассказы «Крохотки», «Лирические миниатюры» — таким автором определил их жанр. Журнал «Слово» познакомил читателей с письмами Солженицына «Правда глаза колет» (1989, № 8, с. 81-84). Эти письма не из частной переписки.. Двадцать два года назад они имели огромный общественный резонанс. Их напечатали и откомментировали многие западные газеты, только у нас они вызывали большое недовольство партийного и государственного руководства. И не были напечатаны, поскольку речь в них шла о реальных приметах наступавшего застоя, об опасности повсеместных захватов, о могущественной власти партийного аппарата, о всесильной цензуре.

Исключительно литературно-нравственным вопросом посвящена «Нобелевская лекция», появившаяся в «Новом мире» (1989, № 7). Книги А. Солженицына «Одна день Ивана Денисовича», «В круге первом», «Архипелаг ГУЛАГ» очень важны для понимания сталинской диктатуры и ее истоков, а этическое документальное исследование «Красное колесо» при всех возможных спорах в исполнении Октября — революции 1917 года.

Наставшая в августовском номере «Нового мира» публикация глав из «Архипелага ГУЛАГ» — безусловно одно из значительных литературных и общественно-политических событий месяца. «Архипелаг ГУЛАГ» принял немалую долю участия в судьбе собственного автора: именно в связи с появлением в печати он был лишен Указом Верховного Совета гражданства СССР и насилием отвезен в Западную Германию. Этот свой труд хотел увидеть Александр Исаевич первым в числе новин издаваемых на родине. Только при этом условии возможно печатание других его произведений. Такова воля автора. Распоряжение последующими публикациями возложено писателем на «Новый мир», самый многотиражный из литературно-художественных журналов, прочко удерживающий первенство по качеству печатаемой в нем прозы.

«Архипелаг ГУЛАГ» писалось в 1958—1968 годах на основе свидетельств уцелевших «зэков», чудом добывших архивных материалов и личного опыта автора. Жанр этой книги — художественное исследование. Это настоящая энциклопедия преступлений перед человечеством. Оно посвящено памяти погибших. Эпиграфом к роману служат такие слова: «Посвящаю всем, кому не хватило жизни об этом рассказать. И да простят они мне, что я не все увидел, не все вспомнил, не обо всем додался». Наконец-то сбылось предположение Солженицына, что не миновать этого времени, когда «правда обрушится водопадами». «Архипелаг ГУЛАГ» и «Красное колесо» — две вершины творчества Солженицына, в которых с наибольшей полнотой воплотились его творческий дар и труд.

Судя по анонсам в печасти в журналах «Звезда», «Наш современник», «Нева», в ближайшее время будет опубликовано историческое повествование «Красное колесо», над которым Солженицын начал работать в 30-е годы и продолжает работать сейчас. На Западе вышло 8 томов этой эпопеи, разделенной автором на три узла: «Август четырнадцатого», «Октябрь щестнадцатого», «Марш семнадцатого». Занятавшимися творчеством писателя предлагаю обратиться к путеводителю «Александр Солженицын» П. Паламарчука («Москва», 1989, № 9), напечатанному в разделе «Литературная критика». Это краткое жизнеописание Александра Исаевича, характеристика его творчества и художественный разбор произведений. Публикация путеводителя не закончена. Продолжение в следующем номере журнала.

Октябрьский, 41-й, номер еженедельника «Литературная Россия» обещает предоставить читателям фрагменты из книги Натальи Решетовской «Александр Солженицын» П. Паламарчука («Москва», 1989, № 9), напечатанному в разделе «Литературная критика». Это краткое жизнеописание Александра Исаевича, характеристика его творчества и художественный разбор произведений. Публикация путеводителя не закончена. Продолжение в следующем номере журнала.

Октябрьский, 41-й, номер еженедельника «Литературная Россия» обещает предоставить читателям фрагменты из книги Натальи Решетовской «Александр Солженицын» и читающая Россия. А вот самый последний из новых материалов о Солженицыне: Кублановский Ю. Хроника, роман-эпос «Книжное обозрение», 1989, п. 42, с. 4—5.

Поз. Юрий Кублановский, один из авторов газеты, побывал в гостях у А. Солженицына, хорошо знает его творчество. Данная публикация — это размышления об эпохе «Красное колесо». О судьбе писателя, чьи книги вернулись на родину, размышляет Виктор Астафьев в статье «Солженицын. Дорога домой» («Комсомольская правда», 1989, 25 октября).

Дорогие читатели, все источники, которые я рекомендую в этой статье, есть в библиотеке п. Зеленогорского. Читайте книги Солженицына! Это правдивые страницы нашей истории.

Л. ЧУБКО,
библиотекарь.

Редактор
А. А. СЕРЕГИН.

Крапивинскому ремонтно-техническому предприятию

требуются на постоянную работу:

1. Слесари по ремонту автомобилей.

2. Слесари электромонтажники.

3. Слесарь по ремонту топливной аппаратуры.

4. Слесарь по ремонту электрооборудования автомобилей.

5. Слесари по ремонту сих машин.

6. Электрик силового оборудования.

7. Слесарь по ремонту автомобильных двигателей.

8. Холодильщики.

9. Инженер по организации и внедрению новой техники.

10. Начальник станции техобслуживания животноводческих ферм.

11. Механик по ремонту в автопарке.

12. Автокрановщик.

СОВХОЗУ

«КРАПИВИНСКИЙ» на постоянную работу требуются токарь, столяр. Об условиях справляться в отделе кадров.

Коллектив кооператива «Терсинка» выражает глубокое соболезнование В. И. Кужеву по поводу смерти его матери.

Администрация, партийный, профсоюзный комитеты и совет ветеранов совхоза «Тарадановский» выражают соболезнование Н. Г. Сапетину по поводу смерти его матери САПЕТИНОЙ Нины Ивановны.

Администрация, партийный и профсоюзный комитеты, коллектив совхоза «Борисовский» скорбят по поводу смерти ветерана войны и труда, члена КПСС

ЛОСЕВА

Андрея Андреевича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Исполком Борисовского сельского Совета, совет ветеранов скорбят по случаю смерти ветерана войны и труда, коммуниста

ЛОСЕВА

Андрея Андреевича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Меняю 1-комн. квартиру в г. Кургане (обл. центр Зауралья) и 2-комн. в Зеленогорском на 3 или 4-комн. в Зеленогорском (или 1-комн. в Кургане на однодвух или трехкомн. в Зеленогорском). Обращаться: Зеленогорск, тел. 5-54.

Потерялась свинья. Знающих о ее местонахождении просим сообщить в Крапивино по тел. 1-44 или на ул. 60 лет Октября, 26.